

## **З адметнай падзеяй — выданнем 20-га выпуску — віншуюць «Бібліяпанараму» і яе стваральнікаў нашы калегі і сябры...**

### **З паўналеццем, «Бібліяпанарама»!**

Бібліятэкі Брэсцкай вобласці займаюць пачэснае месца сярод бібліятэк краіны. Як шматфункцыянальныя ўстановы культуры яны добрасумленна выконваюць цэлы шэраг сацыяльна значных задач: прадастаўляюць насельніцтву рэгіёна свабодны доступ да інфармацыі і ведаў; раскрываюць і даводзяць да жыхароў апошнія дасягненні сусветнай і айчынай навукі; ствараюць умовы для духоўнага развіцця чытачоў.

Яны з'яўляюцца захавальніцамі нацыянальнай спадчыны, а таму павінны садзейнічаць развіццю адукацыі, навукі, распаўсюджванню ведаў, умацаванню адзінай культурнай прасторы, і ў выніку — фарміраванню новага інтэлектуальнага грамадства.

Бібліятэкі Брэсцкай вобласці уносяць свой уклад у справу развіцця краіны і яе будучыні. Яны не спыняюцца на дасягнутым, а імкнуча быць у авангардзе і ўпэўнена рухаюцца наперад: укараняюць найноўшыя інфармацыйныя тэхналогіі, засвойваюць прагрэсіўныя метады работы з сучаснымі носьбітамі інфармацыі, выкарыстоўваюць інавацыйныя формы бібліятэчнага абслугоўвання.

Надзейным памочнікам у рашэнні прафесійных задач для бібліятэкараў не аднаго пакалення з'яўляецца інфармацыйна-аналітычнае выданне «Бібліяпанарама». Заснаванае на рубяжы стагоддзяў аддзелам бібліятэчнага ведавання Брэсцкай абласной бібліятэкі імя М. Горкага, сёння выданне мае вялікае значэнне ў кансалідацыі бібліятэчнай супольнасці.

Мінула ўжо восемнаццаць гадоў з дня выхаду ў свет першага нумара. З цягам часу выданне пашырала сваю чытацкую аўдыторыю. А сёння намаганнямі супрацоўнікаў Брэсцкай абласной бібліятэкі імя М. Горкага кожны яго выпуск даступны на сайце бібліятэкі і таму можна з упэўненасцю гаварыць пра тое, што «Бібліяпанарама» з'яўляецца правадыром прафесійнай інфармацыі, рупарам новых ідэй і ведаў не толькі для бібліятэкараў Берасцейшчыны, але і ўсёй краіны, і нават свету.

Восемнаццаць гадоў. Своеасаблівае паўналецце. Гэта ўжо пэўны рубяж — ёсць што паказаць і што падсумаваць. 20 нумароў — каля 500 артыкулаў. За гады існавання выданне набыло яркавыя акрэслены навукова-метадычны і практычны характар.

Матэрыялы, змешчаныя ў ім, прысвечаны шырокаму колу праблемных пытанняў бібліятэчнай справы краіны: фарміраванню інфармацыйных рэсурсаў і асаблівасцей захоўвання фондаў; арганізацыі інфармацыйна-бібліятэчнага і сацыякультурнага абслугоўвання карыстальнікаў; прымяненню сучасных тэхналогій у стварэнні інфармацыйнай прадукцыі; краязнаўчай дзейнасці бібліятэк; прафесіяналізацыі бібліятэчных кадраў Беларусі. Дастаткова толькі пералічыць асноўныя рубрыкі выдання, каб зразумець, што ў ім прадстаўлена ўся палітра бібліятэчнай справы: «Бюро інфармацыі», «Бібліятэчныя кадры: тэорыя і практыка», «Краязнаўства», «Новы фармат», «Фонды. Калекцыі», «Старонкі гісторыі», «Майстар-клас», «Тэрыторыя дзяцінства», «Шляхамі далніх вандраванняў», «Прыміце нашы віншаванні» і інш.

Можна без перабольшвання сказаць, што сёння бібліятэкар-прафесіянал знойдзе ў «Бібліяпанараме» адказ амаль на любое пытанне, што ўзнікае ў яго паўсядзённай працы.

Унікальнасцю выдання з'яўляецца тое, што кожны спецыяліст мае магчымасць не толькі чытаць, але і прымаць удзел у яго стварэнні — быць аўтарам. Сярод аўтараў публікацый не толькі кіраўнікі і спецыялісты ўстановаў Брэсцкай вобласці, але і іншых бібліятэк Беларусі

і замежных краін, якія дзеляцца сваімі дасягненнямі і вопытам, уздымаюць праблемы і прапануюць шляхі іх вырашэння. Ключоў У. К., Акіліна М. І., Матліна С. Р., Мяленцьева Ю. П., Дабко Т. В. — далёка няпоўны пералік вядомых замежных навукоўцаў у галіне бібліятэчнай справы, чые артыкулы размешчаны на старонках «Бібліяпанарамы».

Спадзяюся, выданне і надалей застанецца правадыром новых ідэй і цікавых думак, будзе спрыяць развіццю прафесіяналізму бібліятэкараў і дастойна адлюстроўваць бібліятэчную справу нашай краіны.

З паўналеццем, «Бібліяпанарама»!

**М. Г. ПШЫБЫТКА,**  
*заг. навукова-даследчага аддзела бібліятэчнага  
Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі*